



城镇燃气安全标准建设研讨会在大连召开

2010年11月9日、10日，由中国城市燃气协会主办，沙伯基础工业公司（SABIC）协办的城镇燃气安全标准建设研讨会在大连香格里拉大饭店成功召开，会议由中国城市燃气协会马长城副秘书长主持，共计38名代表参会。此次会议的宗旨是加强我国对突发燃气事故的有效控制，确保人民群众的生命财产安全，维护社会稳定，充分发挥安全标准在实现本质安全、杜绝重特大事故的引导、约束和技术保障作用，提高我国城镇燃气安全管理水平，推动保障城市燃气安全运行长效机制的建立。会议分两个专题会议进行。

专题分组会议之一：“市政公用设施运行安全和维护管理评价

标准体系研究燃气专业课题组工作会议”由住房和城乡建设部标准定额研究所和中国市政工程华北设计研究总院主持，研究组针对城镇燃气专业的特点参考供热专业专题的经验进行了热烈的讨论，各单位代表均发表了意见和建议，会议进一步明确课题的研究方向和研究内容，对课题研究的部分内容、分工和工作进度进行了调整。

专题分组会议之二：“燃气安全事故分类、事故致因分析、事故分级标准工作会”由中燃协安全委员会主持，会上分析、研究了燃气企业事

故的特点和全国燃气企业在事故处理中存在问题，并针对燃气事故分类、事故致因、事故分级标准、事故专用名词等进行了具体研讨，为建立城市燃气安全事故统计系统打下基础。

本次会议得到了大连燃气集团和沙伯基础工业公司（SABIC）的大力支持和协助，在此表示感谢！

（李长纓）



无法实现跨区域、多气源、互保互通的灵活调度；再则，今年冬季可能出现阶段性强降温、区域性低温等极端天气，加上受新用户大量增加、消费需求快速增长、调峰储气严重不足等诸多因素影响，今冬明春用气高峰期保供形势十分严峻。

刘铁男副主任在部署工作中强调，天然气稳定供应关系到千家万户，各地区、部门和单位要充分认识到做好天然气供需工作的重要性，结合今年面临的新形势、新要求，加强组织领导，明确责任分工，按照“保民生、保重点、保稳定”

的总体要求，努力增产增供，优化配置使用，保障经济社会发展合理用气的要求：一是强化天然气监测分析，及时掌握供需动态，协调解决出现的矛盾和问题；二是要在保证安全的前提下，挖掘潜力，提高天然产量，优化管网运行，科学调用储气资源，压减生产企业自用，增加资源供应；三是进一步加强需求侧管理，根据气源落实情况，按照“量入为出”的原则，明确保供顺序，优先满足重点急需，把确保居民生活用气放在第一位；四是加强天然气基础设施建设速度，确保

天然气安全供应；五是完善应急预案、加强预测预警，最大限度降低突发事件和极端天气对平稳运行的影响。

最后，刘铁男副主任还强调，保障天然气稳定供应是关乎民生、维护稳定和促进经济平稳较快发展的一项重要工作，各有关方面要高度重视，尽早部署，扎实做好各项工作。国家发展改革委将继续加强动态监测、供需衔接的运行调节，会同有关部门和企业切实做好今年迎峰度冬期间天然气稳定供应工作。（彭晓钰）